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Пуловер TROPEZ
Пуловер TROPEZ — это простой бокси пуловер сеткой. Настоящий летний фаворит, который можно 
носить как воздушный топпер к другому топу, так и как пляжную накидку поверх купальника.

Пуловер вяжется крючком снизу вверх узором "бабушкин кластер". Сначала, поворотными рядами 
вяжется Спинка, затем Перед. После этого выполняются плечевые швы, используя соединительные 
столбики, соединяющие обе детали. Рукава вяжутся от тела, сверху вниз, поворотными рядами.
Наконец, выполняются боковые швы и швы на рукавах с помощью соединительных столбиков, а края 
выреза горловины и рукава, а также нижний край изделия обвязываются столбиками без накида.

Используемые техники: воздушные петли, столбики без накида, столбики с накидом, соединение 
деталей с помощью соединительных столбиков. Все используемые методы описаны либо в 
инструкциях, либо в разделе “Термины и пояснения” на стр. 9-10.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 1



РАЗМЕРЫ
XS (S) M (L) XL (XXL)

На окружность груди:
74–81 (82–89) 90–97 (98–107) 108–117 (118–127) см

ИЗМЕРЕНИЯ ГОТОВОГО ПУЛОВЕРА
В окружности груди: 97 (108) 115 (127) 135 (146) см
Полная длина: 48 (50) 52 (54) 56 (58) см

Пуловер должен быть с положительным припуском 15–20 см.
На фото показан пуловер в размере S, на модели ростом 176 
см и с окружностью груди 89 см.

Дополнительные рекомендации по определению 
правильного размера и таблицу размеров для европейских 
размеров можно найти на стр. 9.

ИНСТРУМЕНТЫ
Крючок 4.0 мм и 3.5 мм.

ПРЯЖА
350 (400-450) 450 (500-550) 550 (600) г‚Colourful‘ от Fraya (100% хлопок; 170 м/ 50 г), показан в цвете 
‚Dark Brown‘ и ‚Sand‘.
или 
350 (400) 450 (500) 550 (600) г‚Nova Eko‘ от Järbo (100 % хлопок; 170 м/ 50 г).

Если вы хотите, чтобы ваш пуловер получился немного длиннее, запаситесь дополнительным мотком.

ДРУГОЕ
гобеленовая игла

ОСНОВНОЙ УЗОР
Используемые петли: вп, ссн, сбн.
Узор "бабушкин кластер": начальная цепочка должна быть кратна 4, например 24 вп.
Ряд 1 (ЛС): 2 ссн в 4-ю вп от крючка, *1 вп, пропустить 3 вп, 3 ссн в след. вп, повторять от * до конца 
ряда.
Ряд 2 (ИС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторять от * до конца ряда, 
закончить 1 ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. ряда.
Ряд 3 (ЛС): 3 вп (считать как 1 ссн), 2 ссн в первую арку из 1 вп, 1 вп *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, 
повторять от * до последней арки из 1 вп, 2 ссн в арку из 1 вп, 1 ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. 
ряда.

Ряды 2 и 3 устанавливают узор и должны повторяться непрерывно. Для лучшей наглядности 
ознакомьтесь с руководством по технике выполнения узора здесь: https://youtu.be/KiNH9_sV5Fo?
si=zNE6hWw-A8yoFT14 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ
Узором “Бабушкин кластер”, крючком 4.0 мм: 20 п. и 10 рядов = 10 x 10 см, слегка растянутый и на 
ровной поверхности.

Пожалуйста, при необходимости отрегулируйте размер крючка, чтобы получить правильную плотность 
вязания.

Совет: “20 п. = 5 раппортов узора из (*3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп*). Поэтому я вязала 24 вп для своего 
образца плотности. Вопреки рекомендации, указанной на этикетке пряжи, я решила использовать 
крючок 4 мм. Это делает пуловер более струящимся и не слишком жестким.”

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 2



ИНСТРУКЦИИ

СПИНКА

Используя крючок 4 мм, вязать 104 (116) 124 (136) 144 (156) вп, работая довольно плотно. 
Затем продолжать след. образом:

Ряд 1 (ЛС): 2 ссн в 4-ю вп от крючка, *1 вп, пропустить 3 вп, 3 ссн в след. вп, повторить от * ещё 24 (27)
29 (32) 34 (37) раз(а) до конца ряда (= 26 (29) 31 (34) 36 (39) ‚3-ссн-кластера‘).

Ряд 2 (ИС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 25 (27) 29 (32)
34 (37) раз(а) до конца ряда, закончить 1 ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. ряда (= 25 (28) 30 (33) 
35 (38) ‚3-ссн-кластера‘).

Ряд 3 (ЛС): 3 вп (считать как 1 ссн), 2 ссн в арку из 1 вп, 1 вп *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * 
ещё 25 (27) 29 (32) 34 (37) раз(а) до последней арки из 1-й вп, закончить, сделав 2 ссн в арку из 1 вп, 
1 ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. ряда (= 26 (29) 31 (34) 36 (39) ‚3-ссн-кластер').

Повторять ряды 2 и 3, пока не выполните всего 47 (49) 51 (53) 55 (57) рядов, включая первый ряд. 
Закончить после завершения ряда ЛС. Отрезать рабочую нить и протянуть ее через последнюю петлю, 
чтобы закрепить. Размер Спинки должен быть 47 (49) 51 (53) 55 (57) см, в слегка растянутом состоянии. 

Если вы хотите сделать пуловер подлиннее, добавьте в этой точке ещё несколько рядов. Всегда 
увеличивайте количество рядов на четное число (например, на 2 ряда больше, на 4 ряда больше и т. д), 
таким образом, вы сможете закончить рядом ЛС.

ПЕРЕД

Используя крючок 4 мм, вязать 104 (116) 124 (136) 144 (156) вп, работая довольно плотно. 
Затем продолжать след. образом:

Ряд 1 (ЛС): 2 ссн в 4-ю вп от крючка, *1 вп, пропустить 3 вп, 3 ссн в след. вп, повторить от * ещё 24 (27)
29 (32) 34 (37) раз(а) до конца ряда (= 26 (29) 31 (34) 36 (39) ‚3-ссн-кластера‘).

Ряд 2 (ИС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 25 (27) 29 (32)
34 (37) раз(а) до конца ряда, закончить 1 ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. ряда (= 25 (28) 30 (33) 
35 (38) ‚3-ссн-кластера‘).

Ряд 3 (ЛС): 3 вп (считать как 1 ссн), 2 ссн в арку из 1 вп, 1 вп *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * 
ещё 25 (27) 29 (32) 34 (37) раз(а) до последней арки из 1-й вп, закончить, сделав 2 ссн в арку из 1 вп, 1 
ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. ряда (= 26 (29) 31 (34) 36 (39) ‚3-ссн-кластер').

Повторять ряды 2 и 3, пока не выполните всего 38 (40) 42 (44) 46 (48) рядов включая первый ряд. 
Закончить после завершения ряда ИС, но нить не отрезать. Размер детали должен быть ок. 38 (40) 42 
(44) 46 (48) см, в слегка растянутом состоянии.

ВАЖНО: Если вы удлинили спинку, то теперь вам нужно добавить такое же количество 
дополнительных рядов для передней части, как и для спинки.

Чтобы сформировать горловин, закончите каждую сторону переда по отдельности. В след. ряду ЛС, 
начиная с левой стороны Переда, и вязать след. образом:

Ряд 1 (ЛС): 3 вп (считать как 1 ссн), 2 ссн в арку из 1 вп, 1 вп *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * 
ещё 9 (10) 11 (12) 13 (14) раз(а), затем 1 ссн в 3-й ссн следующего 3-ссн-кластера, повернуть работу.

Ряд 2 (ИС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), пропустить первую арку из 1 вп в начале ряда, 3 ссн во 
вторую арку из 1 вп, 1 вп, *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 8 (9) 10 (11) 12 (13) раз(а) до 
конца ряда, закончить 1 ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. ряда.

Ряд 3 (ЛС): 3 вп (считать как 1 ссн), 2 ссн в арку из 1 вп, 1 вп *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * 
ещё 8 (9) 10 (11) 12 (13) раз(а), затем 1 ссн в 3-й ссн следующего 3-ссн-кластера, повернуть работу.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 3



Ряд 4 (ИС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), пропустить первую арку из 1 вп в начале ряда, 3 ссн во 
вторую арку из 1 вп, 1 вп, *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 7 (8) 9 (10) 11 (12) раз(а) до 
конца ряда, закончить 1 ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. ряда.

Ряд 5 (ЛС): 3 вп (считать как 1 ссн), 2 ссн в арку из 1 вп, 1 вп *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * 
ещё 7 (8) 9 (10) 11 (12) раз(а), затем 1 ссн в 3-й ссн следующего 3-ссн-кластера, повернуть работу.

Ряд 6 (ИС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), пропустить первую арку из 1 вп в начале ряда, 3 ссн во 
вторую арку из 1 вп, 1 вп, *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 6 (7) 8 (9) 10 (11) раз до конца 
ряда, закончить 1 ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. ряда.

Ряд 7 (ЛС): 3 вп (считать как 1 ссн), 2 ссн в арку из 1 вп, 1 вп *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * 
ещё 6 (7) 8 (9) 10 (11) раз(а), затем 1 ссн в 3-й ссн следующего 3-ссн-кластера, повернуть работу.

Ряд 8 (ИС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), пропустить первую арку из 1 вп в начале ряда, 3 ссн во 
вторую арку из 1 вп, 1 вп, *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 5 (6) 7 (8) 9 (10 раз(а) до конца 
ряда, закончить 1 ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. ряда.

Ряд 9 (ЛС): 3 вп (считать как 1 ссн), 2 ссн в арку из 1 вп, 1 вп *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * 
ещё 5 (6) 7 (8) 9 (10) раз(а) до последней арки из 1-й вп, закончить, сделав 2 ссн в арку из 1 вп, 1 ссн в 
верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. ряда.

Отрезать рабочую нить и протянуть ее через последнюю петлю, чтобы закрепить. Левая часть переда 
закончена (рис.1).

Рис. 1:

Левая сторона переда (как при носке) закончена 
(показано в размере S).

Рис. 2:

Для правой стороны переда, присоединить новую нить
к 11му (12му) 13му (14му) 15му (16му) 3-ссн-кластеру, 
считая слева (показано в размере S).

Для вязания правой стороны переда, положите всю переднюю часть перед собой лицевой стороной 
вверх, и присоедините рабочую нить к 11му (12му) 13му (14му) 15му (16му) 3-ссн-кластеру, считая 
слева (рис. 1 и 2). Вязать след. образом:

Ряд 1 (ЛС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп),*3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 9 (10) 11 (12) 
13 (14) раз(а) до последней арки из 1-й вп, закончить, сделав 2 ссн в арку из 1 вп, 1 ссн в верхнюю вп из 
3 вп подъёма пред. ряда.

Ряд 2 (ИС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 9 (10) 11 (12) 
13 (14) раз(а), затем 1 ссн в 3-й ссн следующего 3-ссн-кластера, повернуть работу.

Ряд 3 (ЛС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), пропустить первую арку из 1 вп в начале ряда, 3 ссн во 
вторую арку из 1 вп, 1 вп, *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 7 (8) 9 (10) 11 (12) раз(а) до 
последней арки из 1-й вп, закончить, сделав 2 ссн в арку из 1 вп, 1 ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма 
пред. ряда.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 4



Ряд 4 (ИС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 8 (9) 10 (11) 
12 (13) раз(а), затем 1 ссн в 3-й ссн следующего 3-ссн-кластера, повернуть работу.

Ряд 5 (ЛС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), пропустить первую арку из 1 вп в начале ряда, 3 ссн во 
вторую арку из 1 вп, 1 вп, *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 6 (7) 8 (9) 10 (11) раз(а) до 
последней арки из 1-й вп, закончить, сделав 2 ссн в арку из 1 вп, 1 ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма 
пред. ряда.

Ряд 6 (ИС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 7 (8) 9 (10) 11 
(12) раз(а), затем 1 ссн в 3-й ссн следующего 3-ссн-кластера, повернуть работу.

Ряд 7 (ЛС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), пропустить первую арку из 1 вп в начале ряда, 3 ссн во 
вторую арку из 1 вп, 1 вп, *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 5 (6) 7 (8) 9 (10) раз(а) до 
последней арки из 1-й вп, закончить, сделав 2 ссн в арку из 1 вп, 1 ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма 
пред. ряда.

Ряд 8 (ИС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 6 (7) 8 (9) 10 
(11) раз(а), затем 1 ссн в 3-й ссн следующего 3-ссн-кластера, повернуть работу.

Ряд 9 (ЛС): 3 вп (считать как 1 ссн), 2 ссн в арку из 1 вп, 1 вп *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * 
ещё 5 (6) 7 (8) 9 (10) раз(а) до последней арки из 1-й вп, закончить, сделав 2 ссн в арку из 1 вп, 1 ссн в 
верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. ряда.

Отрезать рабочую нить и протянуть ее через последнюю петлю, чтобы закрепить. Правая часть переда 
закончена (рис.3).

Рис. 3:

Левая и правая стороны переда закончены.

Рис. 4:

Положите обе детали перед собой лицевыми 
сторонами вверх.

СОЕДИНЕНИЕ ПЛЕЧЕВЫХ ШВОВ

Теперь Перед и Спинка будут соединены по плечам. Для этого положите обе детали перед собой 
лицевыми сторонами вверх так, чтобы правая и левая передние части были расположены параллельно 
спинке (рис. 4 и 5).
Далее, соединить 31 (35) 39 (43) 47 (51) п. плеча Левой и Правой передней части с 31 (35) 39 (43) 47 (51)
п. Спинки, провязывая соединительные столбики через оба слоя (рис. 6). При этом захватывайте только 
задние полупетли последнего ряда петель на обеих деталях.
Ознакомьтесь с полезным руководством по технике выполнения этого метода по ссылке: 
https://youtu.be/AkqUraIrDzc?si=m3cqauviuKERg5JY 

Другое объяснение с сопроводительными пошаговыми фотографиями можно найти в разделе “Термины 
и пояснения” на стр. 10.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 5



Рис. 5:

Расположить петли плеча Переда параллельно петлям
Спинки ..

Рис. 6:

..и соединить оба слоя, используя соединительные 
столбики.

РУКАВА

Рукава вяжутся крючком непосредственно от тела. Для этого снова положите уже соединенные в плечах 
детали переда и спинки перед собой лицевой стороной вверх.

Для правого рукава (как при носке), присоединить новую нить к Ряду 17 (18) 19 (20) 21 (22) Спинки, 
считая от плечевого шва (рис. 7 и 8). 1 вп (не считать как первый сбн), затем вязать по 2 сбн вокруг 
самого внешнего ссн следующих 17 (18) 19 (20) 21 (22) рядов, затем 1 сбн в край плечевого шва, затем 
вязать по 2 сбн вокруг самого внешнего ссн следующих 17 (18) 19 (20) 21 (22) рядов Переда = 69 (73) 77 
(81) 85 (89) сбн.

Для левого рукава (как при носке), присоединить новую нить к Ряду 17 (18) 19 (20) 21 (22) Переда, 
считая от плечевого шва (рис. 7 и 8). 1 вп (не считать как первый сбн), затем вязать по 2 сбн вокруг 
самого внешнего ссн следующих 17 (18) 19 (20) 21 (22) ряда, затем 1 сбн в край плечевого шва, затем 
вязать 2 сбн вокруг самого внешнего ссн следующих 17 (18) 19 (20) 21 (22) рядов Спинки = 69 (73) 77 
(81) 85 (89) сбн.

Повернуть работу и вязать рукава след. образом:
Ряд 1 (ИС): 1 вп для подъёма (не считать как первый сбн), 1 сбн за переднюю стенку петли следующего 
сбн (не сразу под вп подъёма  )  , по 1 сбн за переднюю стенку петли следующих 67 (71) 75 (79) 83 (87) сбн
= 68 (72) 76 (80) 84 (88) сбн, повернуть работу.
Ряд 2 (ЛС): 1 вп для подъёма (не считать как первый сбн), 1 сбн за заднюю стенку петли сбн сразу под 
вп подъёма, по 1 сбн за заднюю стенку петли след. 67 (71) 75 (79) 83 (87) сбн = 68 (72) 76 (80) 84 (88) 
сбн, повернуть работу.
Далее возобновить работу узором «бабушкин кластер», работая снова за обе стенки петель:

Ряд 3 (ИС): 3 вп (считать как 1 ссн), 2 ссн в петлю сразу под вп подъёма, *1 вп, пропустить 3 сбн, 3 ссн 
в след. сбн, повторить от * ещё 16 (17) 18 (19) 20 (21) раз(а) до конца ряда.

Ряд 4 (ЛС): 4 вп (считать как 1 ссн + 1 вп), *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * ещё 16 (17) 18 (19) 
20 (21) раз(а) до конца ряда, закончить 1 ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. ряда.

Ряд 5 (ИС): 3 вп (считать как 1 ссн), 2 ссн в арку из 1 вп, 1 вп *3 ссн в арку из 1 вп, 1 вп, повторить от * 
ещё 15 (16) 17 (18) 19 (20) раз(а) до последней арки из 1-й вп, закончить, сделав 2 ссн в арку из 1 вп, 1 
ссн в верхнюю вп из 3 вп подъёма пред. ряда.

Повторять Ряды 4 и 5, пока размер рукава не станет 48 (48) 49 (49) 49 (50) см, в слегка растянутом 
состоянии, или на 1 см короче желаемой длины. Отрезать рабочую нить и протянуть ее через 
последнюю петлю, чтобы закрепить.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 6



Рис. 7:

Для правого рукава, присоединить новую нить к Ряду 
17 (18 ) 19 (20 ) 21 (22 ) Спинки, считая от плечевого 
шва.

Рис. 8:

Правый рукав после завершения Ряда 3.

БОКОВЫЕ КРОМКИ

Для получения аккуратного шва, и чтобы потом было легче сшивать детали, обвязать боковые края 
рукавов и тела рядом сбн. Используя крючок 4 мм. Положите вязаную деталь лицевой стороной вверх, и
вяжите кромку сбн, всегда выполняя по 2 сбн вокруг самого внешнего ссн рукава и тела (рис. 9 и 10).

Рис. 9:

Вязать сбн вдоль боковых краев рукавов и тела.
Рис. 10:

Вязать по 2 сбн вокруг самого крайнего ссн.

КРОМКА ГОРЛОВИНЫ

Для кромки горловины, присоединить новую нить к правому плечевому шву (как при носке), используя 
крючок 3.5 мм, вязать кромку вокруг края горловины след. образом:
1 вп (не считать как первый сбн), 1 сбн в край правого плечевого шва.
Продолжать вдоль края Спинки: 2 сбн в арку из 1 вп, *1 сбн в первый ссн 3-ссн-кластера, пропустить 
второй ссн, 1 сбн в 3-й ссн 3-ссн-кластера, 2 сбн в арку из 1 вп, повторить от * ещё 9 (10) 10 (11) 11 (12) 
раз = 42 (46) 46 (50) 50 (54) сбн.
Далее, вязать 1 сбн в край левого плечевого шва, затем по 2 сбн вокруг самого внешнего ссн следующих
9 (9) 9 (9) 9 (9) рядов левой части переда = 18 (18) 18 (18) 18 (18) сбн.
Продолжать вдоль края Переда: 1 сбн в арку из 1 вп, *1 сбн в первый ссн 3-ссн-кластера, пропустить 
второй ссн, 1 сбн в 3-й ссн 3-ссн-кластера, 2 сбн в арку из 1 вп, повторить от * ещё 1 (2) 2 (3) 3 (4) раз(а),
1 сбн в первый ссн 3-ссн-кластера, пропустить второй ссн, 1 сбн в 3-й ссн 3-ссн-кластера, 1 сбн в арку 
из 1 вп = 12 (16) 16 (20) 20 (24) сбн.
Далее, вязать по 2 сбн вокруг самого внешнего ссн следующих 9 (9) 9 (9) 9 (9) рядов правой части 
переда = 18 (18) 18 (18) 18 (18) сбн.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 7



Всего 92 (100) 100 (108) 108 (116) сбн; присоединиться в круг.р., сделав 1 сс в первый сбн, затем вязать 
след. образом:

Круг.р. 1: 1 вп (не считать как первый сбн), 1 сбн за заднюю стенку петли сбн сразу под вп, по 1 сбн за 
заднюю стенку петли следующих 99 (99) 99 (109) 109 (115) сбн до конца круг.р., 1 сс в первый сбн.
Круг.р. 2: 1 вп (не считать как первый сбн), 1 сбн за обе стенки петли сбн сразу под вп, по 1 сбн за обе 
стенки петли следующих  99 (99) 99 (109) 109 (115) сбн до конца круг.р., 1 сс в первый сбн.
Круг.р. 3: 1 (не считать как первый сбн), 1 сбн за заднюю стенку петли сбн сразу под вп, по 1 сбн за 
заднюю стенку петли следующих 99 (99) 99 (109) 109 (115) сбн до конца круг.р., 1 сс в первый сбн.
Отрезать рабочую нить и протянуть ее через последнюю петлю, чтобы закрепить.

Перед закрытием боковых швов и швов на рукавах, разложите вязаное изделие на ровной поверхности 
(рис. 11), и либо приколите его, смочите и дайте высохнуть, либо накройте влажной тканью и слегка 
отпарьте.

ЗАКРЫТИЕ БОКОВЫХ ШВОВ И ШВОВ РУКАВОВ

Расположите боковые края рукавов и тела параллельно друг другу, лицевыми сторонами вверх, и 
соедините оба слоя вместе, используя соединительные столбики (рис 13), работая только за задние 
стенки петель. Для этого, как это было сделано ранее для плечевых швов, вставьте крючок за задние 
стенки петель сбн вязаной кромки по боковым краям.
Ознакомьтесь с полезным руководством по технике выполнения этого метода по ссылке: 
https://youtu.be/AkqUraIrDzc?si=m3cqauviuKERg5JY 

Другое объяснение с пошаговыми фото можно найти в разделе “Термины и пояснения” на стр. 10.

Рис. 12:

Сложить вязаную деталь пополам..
Рис. 13:

.. расположите боковые края параллельно друг другу и 
соедините оба слоя вместе соединительными 
столбиками.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 8

Рис. 11:

Изделие с обвязанными краями, готовое к выполнению 
швов.



КРОМКА РУКАВА

Присоединить новую нить у шва рукава, и, используя крючок 3.5 мм, вязать кромку вокруг рукава след. 
образом:
1 вп (не считать как первый сбн), 1 сбн в край шва, 1 сбн за заднюю стенку петли следующих 71 (75) 79 
(83) 87 (91) п. Соединиться в круг.р., сделав 1 сс в первый сбн, затем вязать след. образом:

Круг.р. 1: 1 вп (не считать как первый сбн), 1 сбн за обе стенки петли сбн сразу под вп, по 1 сбн за обе 
стенки петли следующих  71 (75) 79 (83) 87 (91) сбн до конца круг.р., 1 сс в первый сбн.
Круг.р. 2: 1 вп (не считать как первый сбн), 1 сбн за заднюю стенку петли сбн сразу под вп, по 1 сбн за 
заднюю стенку петли следующих 71 (75) 79 (83) 87 (91) сбн до конца круг.р., 1 сс в первый сбн.
Отрезать рабочую нить и протянуть ее через последнюю петлю, чтобы закрепить.

КРОМКА ТЕЛА

Присоединить новую нить у бокового шва, и, используя крючок 3.5 мм, вязать кромку вокруг нижнего 
края тела.
1 вп (не считать как первый сбн), *2 сбн в противоположную сторону 3-ссн-кластера, 2 сбн в арку из 3 
вп, повторить от * ещё 24 (27) 29 (32) 34 37 раз(а), 2 сбн в противоположную сторону 3-ссн-кластера, 1 
сбн в край шва, *2 сбн в противоположную сторону 3-ссн-кластера, 2 сбн в арку из 3 вп, повторить от * 
ещё 24 (27) 29 (32) 34 37 раз(а), 2 сбн в противоположную сторону 3-ссн-кластера = 206 (230) 246 (270) 
286 (310) сбн.
Соединить в круг.р., сделав 1 сс в первый сбн, затем вязать след. образом:

Круг.р. 1: 1 вп (не считать как первый сбн), 1 сбн за заднюю стенку петли сбн сразу под вп, по 1 сбн за 
заднюю стенку петли следующих 205 (229) 245 (269) 285 (309) сбн до конца круг.р., 1 сс в первый сбн.
Круг.р. 2: 1 вп (не считать как первый сбн), 1 сбн за обе стенки петли сбн сразу под вп, по 1 сбн за обе 
стенки петли следующих  205 (229) 245 (269) 285 (309) сбн до конца круг.р., 1 сс в первый сбн.
Круг.р. 3: 1 вп (не считать как первый сбн), 1 сбн за заднюю стенку петли сбн сразу под вп, по 1 сбн за 
заднюю стенку петли следующих 205 (229) 245 (269) 285 (309) сбн до конца круг.р., 1 сс в первый сбн.
Отрезать рабочую нить и протянуть ее через последнюю петлю, чтобы закрепить.

ОТДЕЛКА

Вплести концы нитей. При необходимости аккуратно отпарьте рукава и кромку нижнего края, через 
влажную ткань.

ТЕРМИНЫ И ПОЯСНЕНИЯ

Таблица размеров
Чтобы подобрать правильный размер, вам следует сначала измерить окружность своей груди - самый 
важный показатель для пуловера. В зависимости от ваших предпочтений, вы можете сами решить, 
должен ли пуловер быть свободным и объемным, с большим припуском на свободу облегания 
("положительный припуск"), или же вы предпочитаете, чтобы он немного облегал фигуру.
Иногда рекомендуется измерить ваше любимое изделие, чтобы подобрать нужный размер.

US размеры XS S M L XL XXL

EU размеры 32 - 34 36 - 38 40 - 42 44 - 46 48 - 50 52 - 54

Окружность груди в см 74 - 81 82 - 89 90 - 97 98 - 107 108 - 117 118 - 127

СОКРАЩЕНИЯ
вп = воздушная петля
ссн = столбик с накидом
круг.р. = круговой ряд
ЛС = лицевая сторона
сбн = столбик без накида

сс = соединительный столбик
п. = петля
ИС = изнаночная сторона
* = повторять инструкции после * столько раз, 
сколько указано.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 9



Соединение двух деталей соединительными столбиками

Шаг 1 
Положите обе детали, которые нужно соединить, 
перед собой лицевыми сторонами вверх. 
Сделайте на крючке начальный скользящий узел, 
затем вставьте крючок в петли, указанные 
стрелками, следующим образом:

Вставьте крючок сверху вниз в заднюю стенку 
первой петли детали справа, затем сверху вниз в
заднюю стенку первой петли детали слева, 
оставляя рабочую нить позади работы.

Шаг 2 
Захватите рабочую нить и протяните ее через все 
три петли на крючке одновременно, затем 
введите крючок в петли, отмеченные стрелками.

Шаг 3 
Вставьте крючок сверху вниз через заднюю 
стенку второй петли детали справа, затем 
вставьте крючок сверху вниз через заднюю 
стенку второй петли детали слева и протяните 
рабочую нить через все три петли на крючке 
одновременно.

Шаг 4
Повторять Шаг 3. Таким образом, получается 
аккуратный плоский шов.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 10


